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FOIA D I E C E S A N J L 
Organ al Eparchiei gr. or. rom. a Caransebeşului. 

Apare odată în săptămână: DUMINECA. 

Preţul Abonamentului : 
Pentru Austro-Ungaria pe an . . 5 fl. — er. 

* » P e V« an . 2 „ 50 „ 
„ lioniânia şi străinătate pe a n . 14 franci 
» i, n „ p e 1 / , an 7 „ 

Preţul inserţ iuni lor: 
Pentru publicaţiunT oficióse, concurse, 

edicte etc. tipărite de 8 ort, dacă conţin până 
la 150 cuvinte 3 ti., pană la 200 cuvinte 4 fl., 

de aci în sus 5 ti 

Corespondinţele sûnt a se adresa redacţiunel 
„FOIA THECESANĂ"; 

eră banii de prenumeraţiune şi inserţiuni la 
Tipografia diocesana în Caransebeş. 

P A R T E A O F I C I O A S Ă . 

înaltul Ministeriu rog. ung. de- culte şi de în
văţământul public <u datul de 24. Iunie a. c. Nr. 
23750 . a întărit pe I). Deaideriu Scoasa de sub 
inspector şcolariu regesc în comitatul Torontal. 

Consistoriul diecesan ai Caransebeşului a în-
t ă n t pe d. Xicolae Mir cea de învăţat riu definitiv 
la şcoala rom. gr. or. din Sasca-liomână, în ppvi-
teratol rB'-sesicii-Allx', cară pe d. AureUu Popr»w&i.i 
de învăţătorii! definitiv la şcoala rom gr. or. din 
Goruia, în ppvitcratul Orăviţii. 

P A R T E A N E O F I C I O A S Ă . 

Înmormântarea lui Vasile Alexandri. 
Cuoêntarea Dlul Alex. Lahouari. 

întristată familie, Domnilor şi Doamnelor ! 
Trista împrejurare, care înv întrimesec astăzi, 

deşi aşteptată şi pregătită printr'o lungă şi dure
roasă boală, a lovit ţeara cu un doliu neaşteptat. 
Este greu së ne obicinuiin cu idea morţii lui Va-
silie Alexandri. De patru-zeoi şi mai bine de ani 
numele lui era podoaba literaturei şi fala ţerei. 
Poet, scriitorîu dramatic, représentant al ţerei, mi
nistru, şi mai pre sus de toate, Român şi patriot 
în puterea cuvântului, personalitatea lui se leagă cu 
toate evenimentele, cari au făcut së bată inima ace
stei teri şi glasul lui se ridica pentru a cânta is-
bândele noastre la cari luase însuşi o parte în
semnată. 

Ne obicînuisem a-1 crede nemuritoriu. Val ! ne-
muritorlu este numai geniul lui, dar' trupul pe care 
1-a insuflat trebuia într'o zi se fie supus legilor ne
împăcate ale naturel, şi së părăsească soţie, rude, 
amici şi acest pământ al ţerei. pe care l'a iubit şi 
l'a ilustrat. 

Încă o rază care se stinge, 
Din ceriul nostru întunecat, 

a zis chiar dânsul. 
Astăzi putem se repetăm aceste doue versuri* 

pe care le-a, adresat cu duioşie unui prieten mor t ' 
în esil. tuse nu este numai o rază, care apun*', 
apune chiar soarele strălucitorul al geniului româ
nesc, care ne-a luminat şi no-a încălzit atâta timp," 

Vasile Alexandri este născut la Bacău în aaul; 
1821 (12. Iulie.) Se cade se restabilim în contra 
unor erori prea respâudite *şi data exactă a naicerii 
Ini şi oraşul în care a văzut lumina Familia, lui, 
inse este originară din judeţul laşi. Va se zică el 
aparţine acelei viguroase şi nobile generaţiunî, că
reia se datoresce miascorea politică şi intelectuală, 
a României, acelei goneraţiuni, care ajunsă la versta 
de om între anii 1840. şi 1850. , a pregătit prin 
scrierile, prin lucrările e i , prin graîu şi prin Con:-
di'îu nnascerea României după secolî de uitare şi 
de nenorocire. 

Această mişcare începută după cum am zis pe 
la anul 1840. de o pleiadă de. oameni din ambele 
principate, ale căror nume istoria le va păstra cu 
reciinoscinţ'i, se manifesta în Valachia prin revolu-
ţiunea isbutitâ dela 1848. , în Moldova prin gene
roase încercări remase fără resultat. 

în urmă ca un torent, care reintră în matca 
lui, dar pentru a urma cu mai multă tărie cursul 
seu binefâcetorîu, acea mişcare se regulează şi prin 
actele Divanurilor ad-hoc, prin convenţia dela Paris, 
prin alegerea dela 24. Ianuare, prin unirea princi
patelor săvârşită mai târziu, îndeplini într 'un dece
niu aproape dorinţele seculare ale României. 

Mai târziu alte evenimente, glorioase ale căror 
suntem contimporani, au venit se încuuune opera, 
ale cărei temelii nestrămutate, au fost însă aşezate 
între anii 1848 . şi 1862 . 

La toată această mişcare Vasile Alexandri a 
avut privilegiul nu numai rar, dar unic, de a lua 
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o. îndoită parte ca oni politic, ca ales al ţerel ; în 
toate aceste memorabile adunări, caii săvârşiră atâtea 
acte neperitoare, el fu unul din cel mai nobili şi 
mal desinteresaţl* actori. Dară a avut şi al t rol, şi 
acela este numai al lui. Poet în toată puterea cu
vântului, el a cântat în versuri, caii vor trăî cât 
limba românească, faptele de întărire şi de propă
şire ale naţiune! lui iubite. 

Am zis poet; da, poet născut, poet adevărat, 
mal mult din natură decât din voinţă. 

Quid quid tentabam dicere, versus erut. Aceste 
cuvinte ale lui Ovid, care le-a cântat, caracteri-
sează talentul luî. 

Persoane mal competente decât mine ve vor 
spune meritele lui literare. Eu mă volu mărgini a 
zice, că alţii poate au avut cugetări mal adânci, 
limbă maî pretenţioasă, prosodie mai prelucrată. 
Dar ceea ce nimenea u'a avut şi nu va avea, este 

frasâ poetică, limpede şi curgătoare, ca un is-
vor dintr'o stâncă a Carpaţilor, mlădioasă, nechinuită, 
şi ferită mal cu seamă de orî-ce cuvinte şi forme 
străine, geniul curat al limbeî românesc!. Şi pentru 
ce aceasta ? 

Afară de darul natură! el a avut un minunat 
învăţâtoriu; acel învăţătoiiu este chiar poporul ro
mân, ale cărui cântece, ale cărui doine le-a cules, 
Acesta cântece isvarîte fără cugetare şi fără pregă
tire din sufletul poetic al poporului nostru, acea poe-
sie nevoită, care n'o poate întrece nici o combi
nare a unei prosodiî savante, este isvorul curat Ja 
care s'a adăpat sufletul lui Alexandri, şi de aici 
prin toată opera lui trece ca o suflare recoritoare. 

Putem să zicem, că în Alexandri găsim întru
parea poporului nostru în secolul acesta. Cu desti
nele ţârii se ridică şi glasul poetului naţional cu 
cântecele poporului, cu legendele luî, cu Mioriţa, 
cu Mărioara Florioara, el leagănă, ca să zic aşa, 
copilăria noastră; cu Doinele şi Lăcrămioarele? el 
cântă cântecul tinereţe!, zice în cântările şi durerile 
amorurilor trecătoare din această vieaţă. Dar tine-
rul a perit, omul matur 1-a înlocuit, au venit gri-
jele vieţeî şi nobilele preocupări ale patriotismului. 

Atunci Alexandri ridică glasul la înălţimea noi
lor noastre destinuri. 

Nemuritoriul cântec numit „Deşteptarea Româ
niei", care deschide seria poesiilor întitulată Măr
găritarele, şi care poartă data de 1848. , a remas 
în minţile şi inimile tuturor. Cine din noi în acele 
ceasuri binecuvântate n'a strigat cu dânsul: 

Voi ce staţi. în adormire, 
Voi ce staţi în nemişcare, 
N'auziţi prin somnul vostru 
Acel glas triumfătorîu, , 
Ce se 'nalţă pân' la ceriurî 
Din a lumei deşteptare, 
Ca o lungă salutare 
Cătr'un falnic, viitorîu? , 

Chiar dacă în asemenea momente a fost ur
mate de crude desilusiunî, nimenea, zic, nu le-a re
gretat, căci un moment, graţie poetului, au plutit 
mai pe sus de miseriile vieţii în lumea nesfîrşită a 
speranţelor. > 

In Sentinela română, poetul delà această dată, 
cu â doua vedere a geniului (poeta vates), el în
semnează cu putere rolul politic, misiunea istorică 
a coloniilor lui Traian la gurele Dunării, ale acestei 
sentinele a civilisaţiunei. apusene aşezată la porţile 
Răsăritului de aproape 800 ani şi care a remas 
credincioasă menire! sale : 

Maica Roma cea bătrână, 
Mi-a pus astă armă'n mână 
Căci Român sunt în putere 
Şi Românu'n vecî nu pere. • 

El a cântat desrobirea ţiganilor; el a câutat 
unirea şi delà un capet al ţerel până la celalalt 
s'au repetat aceste versuri : 

Ai la Milc.ov cu grăbire 
Să'l secăm dintr'o sorbire 
Şi să tteacă drumul mare 
P'ale noastre vechi hotare. 

Şi în sfârşit în zilele* noastre, când după vea
curi de amorţire, la glasul unui căpitan glorios, Ro
mânul se botează earăşi în sângele câmpiilor de res-
boïu, când victoria ne zimbi încă odată, al cui glas 
împinse la luptă şi Ia triumf legiunile, cari scoboriau 
drumurile bătute de Mihaln şi de Stefan? A cui 
peana făcîi nemuritoarea (glorie reîntinerită a osta
şilor români? Ţeara datorésce această mândră epo
pee tot vechiului seu bard, care întinerise cu na
ţiunea pentru a glorifica isbândele el. 

Densul în opera sa întitulată Moţii şi Curcanii 
şi mal cu seamă în l'eues Curcanul. 

Care a schimbat lângă Balcani 
Porecla în renume, . 

dă dreptatea, ce i şe cuvine, viteazului şi modestu
lui dorobanţ ; acel ţeran, care lăsa paclnica-i plu-
gărie pentru câmpiele arate cu glonţuri şi cu bombe 
şi, aruncat fără veste într 'una din cele mal sânge
roase bătălii ale secolului, purta cu fală şi drapelul 
ce i-a fost încredinţat şi numele glorios ce i-a lă
sat strămoşii luî. 

Dar strălucirea pdetică a luî Vasile Alexandri 
nu trebue să lase în umbră celelalte merite ale lui. 

A fost patriot nu numai cu cuvântul şi cu con
deiul, dar cu inima şi cu faptul. Amestecat în miş
carea delà 1848. , el plăti cu exiliul aceste avânturi 
generoase. 

Betăcind în teri străine 
De căminu-mi depărtat, 

cum zice un alt poet român, pe la Paris, pe la 
Constantinopol, pe la Turin, el puse în serviţiul 
ţerei lui toate cunoscinţele, toată inteligenţa lui. 
Amenitatea formelor lui, amabilitatea nespusă a unul 
caracter totdeiina biuevoitOrlu, spiritul lui ager şi 
plăcut, îî înlesni această misiune, astfeliu încât is-



but! a face, ca aspiraţiuiiile şi dorinţele României 
să fie din ce în ce mai cunoscute şi mai primite 
în soţietatea cultă, şi în cercurile politice din străină
tate. Cine nu scie mişcarea ce se producea atunci 
in favoarea noastră în opinia publică din străinătate 
şi mai cu seamă în generoasa Fran ţă? 

în aniî 1855—185G. lucrează la Constantino-
pol, la Turin, la Paris mal cu seamă pentru a in
teresa la soai'tea noastră pe acei, cari dispuneau 
atunci de soartea Europei. Se scie succesul acestor 
silinţe ale patrioţilor români, printre cari Alexandri 
ţinea un rang aşa de eminent. 

La 1857. , întors în ţeară, el fu unul din cei 
mai arzători factori ai uiiirei terilor surori, unire, 
pe care trebuia sé o cânte în versuri, ce în puţine 
zile se atiară pe toate buzele şi în toate inimile. 

La 1858. , sub Căimăcămia de trei, el fu mi
nistru al afacerilor străine al Moldovei şi pentru 
prima oară după mult timp se auzi un limbagiu 
patriotic şi o aperare energică a drepturilor şi a in
tereselor ţăreî. 

La 1859 el a fost ântâiul ministru al aface
rilor străine, al Principelui Cuza. Amic intim al 
Domnitoriului, care a tăcut unirea şi a pus temelia 
edificiului, care s'a ridicat aşa de sus, el fu omul 
lui cel mai de încredere. în nenumerate ronduri 
trata cu Napoloen al III. despre diferitele cestiuni 
în care ţeara românească recurgea la sprijinul împă
ratului, pe atunci cel mal puternic în Europa. Gra
ţie, acestei protecţiunî. dar graţie şi creditului de 
care un trimis ca Alexandri se bucura, multe ce
stiuni grele fură hotărîte în sensul aspiraţiunilor 
noastre naţionale. Alexandri fu dai- cel dintâiu Ro
mân, care chiar fără caracter oficial isbuti să ne 
dobândească o bunăvoinţă atât de puternică şi de 
folositoare. 

După 186G. a luat parte ca deputat, ca se
nator, ca ministru al ţăreî în străinătate Li mişca
rea politică din ce în ce mal propăşitoare a naţiu
ne! noastre. Soarüa a voit ca la sfîrşitul vieţei să 
se întoarcă ca représentant al ţăreî pe acel pământ 
al Franţei, în acea ţeară, unde chiar exiliul este 
îndulcit, unde a trăit ca tinăr, unde a învăţat, 
unde a cugetat, unde a luptat pentru ţeara lui şi 
unde a biruit. Deşi interesele cu cari a binevoit să 
se însărcineze nu mai aveau importanţa intereselor, 
care se agitau pentru noi la 1857 şi 1858. , totuşi 
trecutul lui ilustru, afabilitatea nespusă a maniere
lor lui, îi asigurară pe lângă guvernul frai)ceso si-
tuaţinne escepţională. 

Représentante Franciei, care ne face onoare 
a asista la această tristă ceremonie, pentru care lu
cru îl mulţămesc în numele guvernului, prin acest 
act de curtenie ne dă proba stimei' şi iubire! de 
care Alexandri se bucura pe lângă toţi în ţeară, 
unde a représentât a t â t i timp regatul român. 

Lovit de o crudă boală, a cărei suferinţe le-a 
purtat cu răbdarea şi energia unui Român şi a unul 

creştin, a venit se-şi dee ultima suflare pe pământul 
j iubit al Moldovei, pe acel plani dela MircescI, a 
' cărei luncă a cântat-o, şi care de sigur în primă-, 

veaiă nuineră mal puţine flori, decât florile neperi-
toare ale geniului lui. El a murit, dar geniul lui 
trăiesce şi va trăi. Astăzi România întreagă trebue 
se îngenunclie înaintea acestui sicriu: Femeile ro
mâne, ale căror graţie şi frumseţe le-a cântat, os
taşii a căror vitejie a lăudat-o, în sfîrşit acest popor 
român, cu al cărui suflet el a îmbinat sufletul lui, 
şi care n'a avut iubire, ură, durere sau fericire, 
care se nu resune în versul lui neperitoriu. 

El a murit, dar lasă ţăreî o mândră, o tai
nică moscenire. Este. suvenirea vieţei Ini oneste 
şi patriotice, este în fine glorioasa lui operă lite
rară, care va dăinui cât va suna limba română pe 
malurile Dunării şi prin desişurile bătrânilor Carpaţî. 

Aceasta să tie niângăerea acelor de aproape, 
care 1 am perilut, căci doliul lor este doliul întregel 
suflări românesc!. 

Adunarea generală constituantă 
a despă-ţementului B.-Oomloş a reuni unei inveţătorihr 

din diecesa Aradului. 
Suntem mândri, când vedem că puteri singura

tice se unesc pentru binele comun, în special însă 
când bărbaţii noştri de şcoală se coadună şi con
sultă în afaceri şcolare, pentru prosperitatea culţu-
rei noastre naţionale. 

Duminecă în 9. 1. c. s'a ţinut în Comloşul-
Mare adunarea generală a despărţământului B.-Com-
loş al reuniune! învăţâtorescl din diecesa Aradului. 

în preseara adunări! s'a dat concertul araiigiat 
de corpul didactic în onoarea P. O. D. Paul Miu
lescu. Piesele (juartete le-a eseciitat cu succes corul 
vocal din loc. Concertului a premers serenada şi 
împosantiil conduct de facle făcut părintelui proto
pop Paul Miulescu. 

Petrecerea a fost foarte animată şt cercetată, 
era o sumă de inteligent! român! din toate părţile, 
aşa ca şi cum n'a iiiaî văzut Cnmloşul. 

Adunarea s'a deschis la 9 oare, a. in. prin pă
rintele protopop Paul Miulescu, carele cu cuvinte 
alese a aretat importanţă caracterului confesional 
al şcoalelor pentru cultura noastră naţională. 

Sub presidiul ad hoc al dlti! George Serb s'a 
purces la constituirea biroului, alegendu-se — după 
o scurtă consultare — de preside P . O. D. Paul 
Miulescu, vice-preşedinte luliu Vuia, notariu Petru 
Baran şi G. Stefanovicîu, cassarlu G. Serb, contro
lor Eutimiu Bujor şi bibliotecarîu JV. Popoviciu. 

După ce nou alesul preside întră urări de „se 
trâească" îşî ocupă postul, adunarea la propunerea 
membrului luliu Vuia întregesce biroul prin alege
rea a doue comisiunl una literară şi altă organisă-
toare; şi anume în cea literară s'a ales dşoarele: 
hdia Prohab, Areti lonaşiu şi dl Petru Ferenpu; 
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ear în cea organizatoare: duii Ge zrge Şerb, Petru 
Avrămuţlu şi L. Trăilescu. 

Urmând la ordine disertaţiunile, s'a dat cetire 
disertaţiunei ,;Şcoala confesională şi fondurile şco
lare" de P. Vâcărescu, carea s'a luat cu plăcere ia 
cunoştinţă. S'a cetit apoi studiul „Cultura .femei ro
mâne şi şcoalele noastre de fetiţe", de luliu Vuia, 
carea a fost ascultată cu viu interes, primindu-se 
toate tesele-propunerî atinse la fine, cari se vor 
înainta ven. consistorîu. 

Dşoara lulia Prohab a propus în mod practic 
„Desvoltarea zicereî", carea s'a luat cu mulţumită la 
cunoştinţă. 

în conformitate cu §. 8. alinea 1>) şi f) adu
narea a decis: 

a) compunerea regulamentului afacerilor interne 
se concrede biroului 

b) reşedinţa biroului, reuniune!, e Comloşul. 
c) proxima adunare generală se va ţinea în 

(Jhecia-Eoiuână, şi în special privitorii! la adunările 
geuerale să se normeze în regulament, ca adunarea 
primă se se ţină în septemâna luminată, ear a doua 
in ferii. 

d) pentru proxima adunare se se iee studiul 
Religiuneî, însârcinându-se biroul spre acest scop a 
redacta o instrucţiune asupra metodicei acestui stu
diu, compunând şi un plan asupra temelor pertrac-
tânde. La propunerea conmembruluî luliu Vuia, s'a 
decis a se lua ca teme libere pentru proxima adu-
nare : a) "Cestiunea ortografiei în şcoalele primare şi 
b) Desvoltarea simţului moral în tinerime. 

Tot la propunerea Dluî I. Vuia s'a decretat: 
emiterea unor colecte în favorul .monumentului fe
ricitului Constantin Diaconovicîu Loga. în fine după 
ce s'a pertractat şi alte ceşti uni adunarea s'a ridi-
eicat la 1 2 ] / 2 oare p. m. 

Ca oaspeţi la şedinţă am observat pe Doamnele 
Adelaida Miulescu, R. Raşa şi Dşoara E. Serb, 
apoi pe Dniî Dr. R. Roşea, G. Andron, A. Sandu, I. 
Uzon, G. Bălan, M. Păcăţian s. a. 

A fost în adever (\ zi de sărbătoare pentru 
Românii din Torontal, concertul, petrecerea — la 
care ne-a delectat virtuosul Ilie Muntean cu musica 
sa din Ciacoya, — şedinţa adunări! însaş vor re-
mânea mult timp înprîmate în inima şi memoria 
noastră. A r 6 t i | o n a ş î u . 

C u v â n t a r e a 
ţinută în Budapesta la 19¡31. August a. c. de preotul 
militarlu, Pavel Boldea, cu ocasiunea cununiei dluî Dr. Ioan 
Popotiiclu, vicenotarîu la judecătoria regească din Orşova, 

cu dşoara Ana Galateo de Gallinary. 

Stimate mire şi mireasă! 
Ziua căsătoriei e una dintre cele mai însemnate zile 

din viaţa omului. în această ziuă îşi lasă mireasa casa 
părintească de carea atâtea suvenir! dulcî.o leagă, în ca
rea şi-a petrecut etatea copilărie! şi multe zile fericite, 
îşî lasă părinţii ei şi iese de sub scutul şi îngrijirea lor 

pentru de a se concrede unui bărbat, carele mai nainte 
a fost cu totul strein pentru dânsa; de altă parte şi mi
rele îşî lasă pe a! seî, abzice de o mulţime de libertăţi 

j personale pentru de a-şî lega viaţa întreagă, pentru tot-
j deuna de o femee, cu carea se petreacă în întristare şi 
i bucurie. Pentru amândoi începe o viaţă cu totul naouă. 
i Mare şi însemnat este actul căsătoriei, şi D Voastră 
| iubiţilor miri, v'aţî înfăţoşat astăzi aicea tocmai spre a 

împlini acest act; — spre a Ve împărtăşi cu taina sân
tei căsătorii, şi eu din darul Iui Dzeu am deosebită onoare 
a Ve spenda această sântă taină. 

Deci eu deşi cred că Ve este pe deplin cunoscută 
însemnătatea acestei taine precum şi datorinţele ce t stau 
in strânsă legătură cu densa, totuşi voesc a Ve adresa 
câteva cuvinte, spre care scop, ca să fiu pe deplin înţeles 
atât de stimata mireasă cât şi de câtră toţi oaspeţi! şi 
întregul onorat public, îmi iau voie a continua în limba 
germană. 

La S. Apostol Pavel mai mult decât la tot! apostoli! 
s'au aretat darul Iui Dzeu, în toate cele-ce au scris şi au 
vorbit, pentru că despre cele-ce au scris şi au vorbit, el 
a scris şi a vorbit mai sublim şi mai înalţ decât toţi aşa: 
despre Isus Christos, aşa despre demnitatea vieţii .creşti
nesc!, aşa despre biserică şi tot aşa şi despre căsătorie, 
din care causă şi eu voîu esplica şi interpreta acum pe 
scurt cuvintele lui referitoare la căsătorie. — Deci me 
rog pentru atenţiune. — 

S. Apostol Pavel numesce căsătoria „6 mare Turnă." 
Şi aceasta este întru adever şi în faptă, pentru că căsă
toria e o împreunare ce cuprinde în sine o mare şi pro
videnţială Taină. Şi aceasta o cunoascem maî bine din 
darul şi din bincuvântarea carea este împreunată cu că
sătoria ; — dară o cunoascem şi din vechimea instituţiu-
neî divine a căsătoriei însuşi, căci ea au existat odată cu 
omul, şi anume după ce Dzeu au creat pe Adam au aflat 
de bine a crea şi pe Eva şi astfelîu a pus basâ căsăto
riei, pe carea apoi Isus Christos prin parteeiparea sa la 
nunta din Cana Galilei a sâiiţit-o şi onorat-o, a restituit-o 
în starea ei curată originală şi a aşezat-o întră sântele 
Taine. Şi sum în deplină convingere că taina aceasta va 
exista şi de aici înainte pană atunci, pană va maî exista 
măcar şi numai o părechie de oameni pe. pământ. — Şi 
oare pentru ce'? Pentru că taina căsătoriei este basa fe-
ricirei pământesc! a oamenilor, taina căsătorie! este fun
damentul familie! omenesc!, fără taina căsătorie! neamul 
omenesc ar trebui să peară, seau dacă nu ar peri oamenii 
ar degenera şi s'âr înjosi' maî reu decât animalele; ear 
din soţietatea omenească ce ar fi ? 

Căsătoria e cea maî intimă legătură dintrâ toate 
legăturile ce există pe pământ. Apostolul Pavel zice: „Şi 
de aceea va lăsa omul pe tatăl seu şi pe mama sa şi sef— 

, w lipi de muerea sa şi vor'fi doi un trup (Efesenî). O 
aşa intimă legătură trebue să fie căsătoria că întru ade
văr din doi să fie un trup şi aceasta încă pe toată viaţa; 
şi numai o astfelîu de legătură, poate fi basa fericire! fa
miliare în special şi în general a soţietăţiî omenescî. 

D.-Ta stimate mire eşti destinat, în urma pregătiri
lor şi a crescereî intelectuale, a ocupa uri loc de frunte 
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în viaţa noastră soţială română; şi că atare căsătoria 
D-Voastră are însemnătate nu numai pentru DYoastră ci 
şi pentru naţiunea română, din al cărui sin aî eşit, şi 
aceasta prin căsătoria DVoastre poate câştiga sau perde. 
Ea va câştiga dacă legătura DVoastre va corespunde cu
vintelor s. Apostol, dacă veţi fi unu şi în iubirea naţiu
ne! noastre, spre care scop dintre toate nici odată se nu 
uitaţi că sunteţi ambii — un român şi o italiană, - - ur
mător! aî unei nobile ginte, a gin tei romane, şi pe D-Ta 
stimat mire te conjur solemn la acest act însemnat 
înaintea altariuluî divin, ca se înveţi pe stimata mireasă, 
•să-ţi iubească naţiunea Ta română, întocmai ca şi naţiu
nea ei italiană, cari sunt atât de strîns înrudite, se-o în
veţi şi se fac! dintr'ensa o adeverată Veturie şi se fiţi 
ambii membri folositor! aî naţiune! şi aî patriei noastre, 
în înţelesul acesta o vieaţă conjugală exemplară din partea 
I).-Voastră e în folosul şi al naţiuneî noastre. 

Pi emiţând aceste cu privire la însemnătatea căsăto
riei, se mergem mai departe şi se vedem ce datorinţe 
împune Apostolul Pavel părţilor căsătorite ; Sântul Apostol 
zice cu privire la bărbat că: Bărbatul este capul wuerei 

precum şi Christos capul bisericeî." Prin aceste cuvinte se 
indegetează posiţiunea ce o are bărbatul în familie; acea
sta este demnitatea bărbatului; mai departe zice: „Băr
batul se-şl iubească muerea sa precum şi Christos au iu
bit si iubesce biserica''; aşadară se cere o iubire mare, 
curată, eternă şi neîntreruptă, o iubire cu fidelitate carea 
şi atunci are se remână neslâtwtă, când se ivesc nenoro
ciri, cercări etc. Şi această iubire, poate fi numai o iu
bire în puterea căreia, o parte se sacrifice bucuros tot ce 
are pentru a doaua ; o iubire care după cuvintele Aposto
lului : „ Toate le poartă, toate te crede, toate le sperează 
şi toate le sufere.:' Numai astfelîu de iubire va fi tare 
destul se remână statornică pănâ la moarte; numai ast
felîu de iubire va fi în stare a edifica adeverată feri
cire conjugală, şi a suporta toate necazurile şi fatalităţile 
ce pot vem omului în vieaţă. 

Ear dătorinţele femeii le arată s. Apostol prin ur
mătoarele cuvinte: „Muerilor! plecaţi-ve bărbaţilor costri 
ca Domnului. Precum se pleacă biserica Iul Christos aşa 
şi linierile se se plece bărbaţilor lor întru toate". Aşadar 
întru toate după modelul s. biserici; tot aşa de cu iubire 
şi cu statornicie întru toate! 

în aceste cuvinte pe scurt făcându-ve cunoscut în
semnătatea tainei sântei căsătorii, şi aretându-ve şi dă
torinţele legate cu ea, Ve rog ca în înţelesul ss. noastre 
canoane bisericesc! se Ve dechieraţî aici înaintea altariu
luî Dluî, având de faţă şi pe stimaţii nuni şi pe toţi oas
peţii adunaţi, că oare fiind cousciî de dătorinţele de mai 
sus zise, din convingere şi după o cugetare maî serioasă 
păşiţi D.-Voastre la această mare şi însemnată taină V şi 
că oare este libera voe a D.-Voastre a Ve lega vieaţă în 
bine şi în reu, în bucurie şi în întristare pentru totdeuna 
pană la moarte? (După respunsul afirmativ atât al mire
lui cât şi al miresei.) 

Dacă aceasta este firma convingere şi libera D.-Voa
stre voinţă, eu rog pe Dzeu se reverse darul seu ceresc 
asupra D.-Voastre; ear pe mine se mă înveţe a sevîrşi 
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cu demnitate această sântă legătură carea Vi-o poftesc se 
Ve fie spre fericire şi spre mântuire. Amin! 

Sciri personale. 
P. S. Sa domnul episcop al nostru Nicolae Popea a 

plecat ieri Sâmbătă dup'ameazî Ia băile Iu! Hercules dela 
Mehadia spre restaurarea saţietăţii sale. 

Cu ocasiunea aceasta aflăm cu cale a nota, că după 
cum ni se spune din parte dearnnă de crezemânt, în în
toarcerea sa din călătoriile avute P. S. Sa s'a abătut.pe 
la Căpolnaş şi Bulciu, pentru de a cerceta pe iluştrii 
domni Mocionyeştî, unde a petrecut doaue zile fiind ctt 
multă bunăvoinţă primit ca oaspe. P. S. Sa a cercetat 
biserica şi şcoala din comuna numită şi a rămas mulţă-
mit dc cele-ce le-a aflat. în toate privinţele, lauda preo
ţilor şi învăţătorilor respectivi, laudă cu deosebire iluştri
lor domni Mocsonyi, cari se îngrijesc cu atâta zel pentru 
biserică şi scoală. Present era aci tot ca oaspe şi cuno
scutul nostru bărbat naţional Magnificenţia Sa domnul 
Babeş. • • ' ; 

Trecând în eparchia sa, şi ajungând în Făget fu în
tâmpinat P. S. Sa la marginea comunei de membrii comi
tetului şi epitropieî parochiale în frunte cu prea- onoratul 
domn protopresviter Olariu, învăţători şi alţi bărbaţi dis
tinşi, executând vre-o câteva piese corul local bisericesc. 
Aici a cercetat P. S. Sa biserica cea nouă, care deja se 
află terminată, şi după ce a inspecţionat toate obiectele 
cu deameruntul, a rostit vre-o câteva cuvinte părintesc! 
cătră poporul, care, fiind ziua de târg, se adunase în*bi-
serică în numer maî însemnat. Prânzul 1-a avut P. S. Sa 
la dl protopresviter, împreună cu ilustrul dornn Eugeniu 
Mocionyi şi cu alţî onoraţiorî din loc. De asemenea "s'a 
întâmplat şî îu comuna Bujorul, unde încă l-au întîmpihât 
fruntaşii bisericeî conduşi de părintele Iosof, înaintea 
bisericeî. întrând P. S. Sa în biserică şi îndreptând şi 
aici sfaturi bune privitoare Ia biserică şi şcoală, îşi con
tinuă drumul maî departe spre Logoj şi Caransebeş, 

H y g i e n ă. 
Acarus scaldei — sarcoptes 1) scabiei. 

R î i a . 
Scabia 2) este o boală de piele foarte mult cuno

scută în popor, este provocată de un animal micro
scopic (foarte mic ce nu şe poate vedea cu ochi 
liberi) numit Sarcopt, în formă de păjangen şi care 
întră sub piele. 

Se zice că Chinejiî cunoasc acest animal ce 
produce rîia (rânea) de acum 4000 de ani. 

în punctul unde se găsesce acest animal, bol
navul simte o uşoară arsură, pe urmă nu întârziază 
de a se vedea eşind mici beşicuţe ascuţite la vârf 
şi care produc o mâncârime nesuferita: aceste be-

>) Sarcoptes, dela cuventul elin sitrx, carne şi coptein, a tăia, 
adecă a petrunde în carne, în piele. 

2 ) Lătinesce scabies, elinesce psora, mâncărime ca arsură. 
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şicuţe încep a eşi ântâîu pe mâni, printre degete 
şi apoi 'se întind peste tot corpul. Rîia se ia dela 
om la om prin haine şi sudoare când doarme cu 
un rîios în acelaşi pat, se mai ia şi dela animale. 

Bolnavii de rîie au mai cu seamă noaptea o 
mâncărime foarte mare şi încep de slăbesc. 

Rîia se produce din causa murdăriei şi din 
apropierea unui om sănătos de cel bolnav; în tot 
caşul îndată ce bolnavul simte mâncărime şi vede 
eşind nisce mici beşicuţe, se iee de îndată măsuri 
de căutare. 

Tratamentul, adecă mijlocul prin care poate să 
scape de rîie, se împarte în mal multe metoade şi 
anume: 

1. Se se frece peste tot corpul mai multe zile 
cu un ciorap muiat în gaz (petrolium), şi după fie
care frecare se spele corpul cu săpun de rufe 
seau cu săpun de păcură şi se facă o baie căldicică. 

2. Bolnavul se va freca peste tot corpul cu 
apă şi cu săpun de rufe în timp de o jumătate de 
oară, după acea va lua p bae caldă în care va sta 
20 . de minute; eşind din bae, bolnavul va fi frecat 
peste tot corpul încă o jumetate de oară cu o alifie 
compusă d in : Carbonat de potasă . 8 grame. 

" . Sulf . . . . . . 15 „ 
şi Untură de porc . 50 „ 

după care va face din nou o altă bae caldă. 
3. Să se frece bolnavul cu cremă de săpun, 

numită a lui Molară. 
Deacă însă rîia nu s'a vindecat sub acest tra

tament, se poate întrebuinţa şi următoarea pomadâ 
(alifie); să se ia dela farmacie: 

Floare de sulf, Săpun alb, untură de porc din 
fie-care câte 60. grame, — Elebor alb pulverisat 
4. grame şi Nitrat de potassă 0,20 centigrame. 
Toate astea se se amestece bine şi să se pună într 'un 
borcan, după care în urmă se va freca bolnavul pe 
corp în fie-care seară. 

In fine rîia se vindecă definitiv ungendu-se bol
navul de doauă ori numai, cu unt de Cadini. 

După-ce rîia a dispărut, trebue a se pune toate 
hainele şi rufariile bolnavului la fum de floare de 
pucioasă, spre a nu se ivi din nou. 

Este de notat în această boală, că curăţenia 
corpului şi a rufelor ajută mult pentru a grăbi 
vindecarea. 

Bucureşti. Dr. Elefterescu. 

Concert şi teatrn. 
Reuniucea de cântări gr. or. română din Rusova-

Veche, Invită cu onoare la Concertul împreunat cu Teatru 
pe Duminecă în 30. Septemvre (12. Octomvre) 1890. în 
Sasca-Montană la otelul „Cheia de aur" sub conducerea 
dluî diriginte Paul Parca. 

Programa: 
1. Motto, quartet de bărbaţi de I. R. Karasz. 
2,. Ziua de serbări, quart. bărb. de E Chevryi. 

3. Sus opincă, quart. mixt de 1. Vidu. 
4. Hora Sinai, quart. mixt de C. Porumbescu. 
5. Marşul economilor, quart. bărb. de C. Porumbescu. 
6. Nevasta care itibesce, sextet mixt de G. Musicescu. 
7. Eentoarcerea victorioasă, sextet mixt de H. Bianehi. 
8. Pepitant, quart. bărb. esecutat în limba magiară 

de N. Z. 
Urmează teatru : 

1. HerşcuBoccenginl, cânticel comic de V. Alexandri 
esecutat de N. Rachicîu, membru al reuniunii. 

2. Arvinte şi Pepelea, vodevil într'un act de V. 
Alexandri. Persoanele: Arvinte de 50 de ani Dl 1. Ra
chicîu, Pepelea de 25 de anî 1)1 L. Roşea, Mandica ne
poata lui Arvinte, Dşoâra Dochia Lungu. 

în urma acestora urmează jocurile reuniunii: Călu-
şeriul, Bătuta şi Hora căluşerilor. 

întrarea de persoană pentru scaun 50 cr., pentru 
stat de persoană 30 cr. — începutul la 7 l / 2 oare seara. 

Cu deosebită stimă 
Arangiatoril. 

V a r i e t ă ţ i . 
Hymen. D. Timotehi Achimescu, major c. şi r. se 

cunună astăzi Duminecă în 16/28. Septemvrie cu Doamna 
veduvă Ofelia Pap, născută. Popoviciu în biserica româ
nească greco-orientală din Logoj. 

— D. Dr. Nicólau Vecerdea, advocat, s'a cununat 
cu Dşoara Eugenia Popescn erî Sâmbătă la oarele 5. p. 
m. în biserica gr. or. din Sibiîu-Cetate. 

— D. Carol Rlstics, tenente c. şi r. în pensiune s'a 
încredinţat cu Dşoara Jeariette Kvaute. 

Caz de moarte. în 13/25, 1. c. a reposat veduva 
Ana de Eperjesy născută Fiiszfas din Caransebeş. înmor
mântarea a fost erî la 4 oare dup' ameazi. Fie-î ţărîna. 
uşoară! 

Bibliografie. 
Chemia elementară anorganică şi organică pre

lucrată pentru şcoalele reale, gimnasiî, preparandii, scoale 
civile etc. de Arsmiu Vlaim, profesor la şcoalele medii 
române din Braşov, a eşit de sub tipariu în editura 
Librăriei Nicolae I. Ciurcu din Braşov. Preţul unui exem
plarii! 75 cr. 

C o n c u r s . 
Pentru ocuparea postului învăţâtoresc la şcoala con

fesională gr. or. româna din Petroasa-Crivina, protopres-
viteratul Făgetului, comitatul Căraş-Severin, se escrie; 
concurs cu termin de 30. de zile dela prima publicare. 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt: 
1. în bani gata 350 fl. v. a. 
2. Pentru conferinţe 10 fl. 
3. Pentru scripturistică 6 fl. 
4. 48. de metri de volum de lemne din eare are 

a se încălzi şi ambele scoale. , 
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5. Pentru servitorul şcoaleî 4 ti. 
fi. Locuinţă liberă în edificiul şcoaleî din comuna 

Crivina cu grădină. 
Prelegerile la aceste scoale se vor ţinea în mod 

alternativ, nainte de ameazî în şcoala dintr'o comună şi 
după ameazî în şcoala din cealaltă comună. 

Ceice doresc de a ocupa acest post au a-şî trimite re
cursele provăzute cu documentele prescrise şi adresate 
comitetului parochial din Petroasa-Crivina, la Oficiul pro-
topresviteral gr. or. rom. al Făgetului pană la terminul 
deschis. 

Alesul înveţătorîu este îndetorat a participa la toate 
înmormântările din ambele comune şi a duce scripturistica 
în comitetul şi sinodul parochial. 

Recurenţii sunt poftiţi a se presenta în vre-o Du
minecă seau sărbătoare în s. biserică. 

Petroasa-Crimna, în 29. August 1890. 
[54] 1—8 Comitetul parochial. 

în conţelegere cu mine: Sebastian Olariu, m. p. ppresv. 
tractual. 

C o n c u r s . 
Pentru definitiva întregire a postului de înveţătorîu 

la şcoala confesională gr. or. rom. din Gaiul-Mic, proto-
presviteratul Ciacoveî, comitatul Timiş, se escrie concurs 
cu.termin de recurgere de 30. de zile dela prima publi
care în „Foaia diecesană". 

Emolumentele sunt: 
1. în bani gata 164 fi. 
2. Pentru 12. metri de paie, din cari are a-se în

călzi şi sala de învăţământ 18 fi. trăsurile pentru căratul 
paielor le dă comuna bisericească. 

3. 14-64 Htl. de grâu şi 9 76 Htl. de cucuruz 
despoiat. 

4. Pentru participarea la conferinţele învăţătorescî 
şi la adunarea generală 15 fi. 

5. Scripturistica 3 fl. 
6. Dela fie-care înmormântare unde va .participa 

20 cr. 
7. 4. jugere pământ arătoriu. 
8. Cortel liber şi grădină intravilană. 
Ceî-ce doresc a recurge la acest post, vor subşterne 

recursele lor — provăzute cu documentele prescrise con
form statutului organic bisericesc şi a regulamentului pen
tru învăţători, adresate comitetului parochial — Prea On. 
Oficiu protoprosviteral în Ciacova. 

învăţătorii recurenţi au se dovedească, că şi-au plă
tit contribuţiunea, regularea apelor şi equivalentul, după 
pământul înveţătoresc folosit. 

în fine recurenţii sânt poftiţi a se presenta în vre-o 
Duminecă ori sărbătoare în s. biserică. 

Gaiul-Mic, la 6. Septemvrie 1890. 

[56] 1—3 Comitetul parochial. 
în conţelegere cu mine: Aurelia Drăgan, administrator 

protopresviteral. 

7 

C o n c u r s . 
în conformitate cu decisul Venerabilului Consistorbi 

diecesan din 13. Iulie a. c. Nr. 1032. B. se escrie con
curs pentru întregirea definitivă a postului de paroch în 
parochia de clasa IlI-a din comuna Globurău, protopres-
viteratul Mehadieî, cu termin de 30. de zile dela prima 
publicare. 

Dotaţiunea : 
1. Salariul în bani gata 120 fl. 
2. 16. metri de volum de lemne în natură, seau 

după voinţă în bani gata 24 fl. 
3. Sesia 26. jugere, seau în bani gata à 5 fl. v. a 

= 130 fl. 
4. Desdaunare la sesia dela Oficiul par. de dare (relut) 

28 fl. 05 cr. 
5. Cortel şi grădină în natură, preţuit în 40 fl. 
6. Dela prasnice în I. zi jumătate din prinos, în a 

II. asemenea, seau în bani gata pentru a II. "zi 20 cr. 
= 20 ti. 

7. Spese scripturistice oficiului parochial 4 fl. 
8. Delà nascerl, nunţi şi înmormântări 35 fl,. 
9. Alte venite accidenţiâle 5 fl. 
Computate toate, dau un venit anual de 406 fl. 05 cr. 
Dotaţiunea de sub 1. 2. şi 3. preotul o va primi 

anticipativ pe fie-care pătrariu de an. 
Adaugem, că deacă comunele vecine vor îmbunătăţi 

plata preotului, şi noi ne vom acomoda împregiurărilor. 
Ceice doresc a ocupa acest post sûnt poftiţi a-şî tri

mite recursele lor instruate conform statutului organic şi 
regulamentului pentru parochil şi adresate comitetului 
parochial sub adresa Prea Onoratului Oficiu protopresvi
teral în Mehadia, până la terminul indigitat. 

Recurenţii sûnt poftiţi, ca cu scirea M. On. Domn 
administrator protopresviteral să se presenteze în s. bi
serică. în vre-o Duminecă seau sărbătoare. 

G lob tir ëu, din şedinţa comitetului parochial ţinută 
în 26. Iulie 1890. 

[55] 1—3 Comitetul parochial. 
In conţelegere cu mine : Dion isie Popoviclu, Administrator 

protopresviteral. 

Licitaţiune minuendă. 
Pre basa încuviinţării Venerabilului Consistoriu die

cesan al Caransebeşului din 15. Martie 1890. Nr. 728. 
se escrie licitaţiune minuendă pentru acoperirea de nou 
a bisericel gr. or. române din comuna Bozoviciu, proto-
presviteratul Mehedieî, cu preţul esclamăriî de 1179 fl. 
28 cr. 

Licitaţiunea minuendă se va ţinea Duminecă în 7¡19 
Octomvrie 1890. la 11. oare antemeridiane în localul 
şcoaleî comunale. 

întreprinzetoriî, cari doresc a primi această lucrare, 
sânt poftiţi a se presenta în ziua susnumită în comună 
unde li-se vor face cunoscute condiţiunile acestei lucrări 
şi la începutul licitaţiuneî vor depune un vadiu de 10°/0 

în bani, care vadiu în cazul primireî lucrului va rămânea 
depus în lada bisericii până la finirea şi colăudarea lu
crului terminat. 

F O I A D I E C E S A N Ă . 
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Planul şi cendiţiunîle referitoare la acoperirea bise-
riceî se pot vedea la subscrisul piesidiu al comitetului 
parochial. , 

Bozoviciu, din şedinţa comitetului parochial ţinută 
la. 2; 14 Septemvrie 1890. 

[53] 2—3 Pavel Vodrilla, 
preşedintele comit. par. 

C o n c u r s . 
Pentru ocuparea postului de învăţătorîu la şcoala 

comunală cu limba de propunere rommână şi magiaiăîn 
comuna Valeabolvaşniţa, cercul Orşova prin aceasta se 
escrie concurs: 

Cu acest post sunt încopciate: 
1. Salariu anual de 200 ti. 
2. 12 metri cubici de lemne. 

• . 3 . Cortel în natură cu grădină pentru legumi. 
Ceîce doresc a ocupa acest post súnt provocaţi, ca j 

recursele lor instruate şi adresate înaltului Ministerîu de 
cuítesele subştearnă până la 10. Octomvrie a. c. comite
tului administrativ al comitatului Caraş-Severin în Lugoş. 

îuveţâtoriul fiitoriu este îndetorat a propune toate 
cântările bisericesc! şi funebrale la elevi,, precum şi a în
deplini toate funcţiunile de cantor bisericesc gr. or. 1¡ 
tot cultul divin. 

[51] 3—3 Traian Popoviciu, 
notarla cereual. 
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Am onoare a face cu tot respectul cu

noscut, că ani deschis pe piaţa din loc în strada 

principală în casa ( U l i i H a l l e lângă hotelul 

P o m u l v e r d e o 

â r g i n t e r i e şi e ro toger ie 
efeptuind toate lucrurile, care cad în meseria 

aceasta, real şi foarte eftin. 

Recomandând u-mă bunei voinţe a onora

tului public suin 

cu toată stima 

Emil iai i Gfoss , 
. [4:->) 3-^4 argintarîu şi orologierlu. 
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Onoraţi cetăţeni . Ofroraî public cumperâ tor îu! 

• Prin aceasta am onoare a Ve face cunoscut, că mai multe împrejurări m'aii îndemnat de a 
schimba localul uegutătorieî mele de băcănie, şi de a împreuna această uegiiţătorie cu cea de manu
facturi şi du lipscanie de sub firma Fuszfa.sLSchreil!er, carea pe viitorlu, sub firma- de-

E p e rj e sy - F ü s zf as , 
va fi aranjată cu tot confortul spre a putea satisface dorinţelor on. public. 

Cu această ocasiune urmez numai unui sentiment al inimii mele., când onoraţilor concetăţeni 
şi cumpărători ai mei, le aduc mulţumitele mele adenc simţite, pentru încrederea şi bunăvoinţa, cu 
care ui'au onorat în decurs de, 29 de ani. Totodată Ve rog. ca aceste doaue prea frumoase şi preţioase 
aquisiţiî ale unui neguţătorul onest şi activ, se rni-le păstraţi şi în neguţâtoria cea noauă, care eu din 
parte-mi voîu stărui ale merita şi în vjitorîu. 

De 29. de auî urmăresc principial de a aduce în consonanţă recerinţele negnţătorieî cu deto-
rinţele cetăţeanului, şi ale omului şi n'am cruţat nici jertfă nici osteneală, ca pelângâ preţuri moderate 
se pocîu oferi marfa cea mai bună. 

împreunarea uegutătorieî de băcănie cu cea de manufacturi, de lipscănie şi de ferârie ofere 
onoratului public, cumperâtorîu avantagiul, de a ana într'un local totfeliul de negoţ, prin ce cruţă timp 
şi osteneală 

Cocoşul negru de aci nainte îşi va continua în măsură maî mare misiunea- de pân'acutna, 
servind on. public — la cumpărări mari sau mici — tutdeuna real şi solid. 

Pelângâ care recomăudându-me mult preţuitei D-Voastre binevoinţe, sum cu distinsă stimă 
[52] 3 _ 3 Be a/l înainte Tind'zahărul în căjiftţtnft Chila 38 cr. 

sfarinîat OliHa W'cr. şi in BttcaiţFcuMcy Chtla 4 0 cr. 
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